

# 栾城警方追回38万余元赃款现场返还群众

省市场监管局发布春节消费提示

## 倡导科学消费 绿色消费文明消费

河北法制报讯 (记者张世杰)春节临近,年货、涉疫物资以及汽车养护服务等将面临一轮消费高峰期。为保护消费者合法权益,省市场监管局结合春节消费热点等情况,发布消费提示:年货购买要发票,自觉抵制过度包装商品,科学理性购买网络涉疫物资,倡导文明、科学、绿色、环保的消费理念。

春节临近,亲朋好友欢聚一堂共庆佳节,消费者聚餐随之增多。在此,市场监管部门倡导践行节约、拒绝浪费。消费者要根据实际需求适量点餐、适量取食、餐后打包,坚决杜绝爱面子、讲排场、大吃大喝等现象,做有责任的文明消费者,树立健康餐饮新风尚。

购物发票是消费者依法维权的重要法律凭证,消费者在购买年货时一定要索要发票。有些消费者依法维权意识淡薄,不主动索要发票,致使遇到消费纠纷时因没有消费证据或者提供的消费凭证证据不足而无法投诉维权。购物过程中,消费者要自觉抵制过度包装商品,提倡简约适度、绿色低碳包装;购物时尽量自带购物袋,用实际行动践行低碳、绿色、简约的消费理念。

春节期间,是餐饮、美容、美发、健身娱乐、洗车洗衣等服务行业办理预付卡或促销的高峰期。消费者

要冷静对待商家推销,谨慎办理预付费消费卡,对相关服务内容进行书面确认,并保留消费凭证。同时,春节前,汽车保养迎来小高峰,在选择冬季汽车养护产品和服务时也应注意查看产品标签或确认好服务内容,向经销商查验产品检验报告,并索要相关票据,以备日后维权之需。

近期,消费者对涉疫医疗药品、防疫用品等涉疫物资购买需求增加,市场监管部门在此提醒广大消费者,如需网购药品、医疗器械等涉疫物资,应选择取得药品、医疗器械等涉疫物资网络销售资格的平台(网店)购买,并保留相关购买凭证。在购买时,可登录国家药品监督管理局网站“数据查询”栏目,核对产品标示的信息是否与国家药监局公布的一致。切勿在微信群、朋友圈等社交平台通过个人渠道购买药品、医用口罩和抗原检测试剂等涉疫物资。互联网平台企业要严格按照市场监督管理法律法规要求依法合规经营,请广大消费者予以监督。

省市场监管局提醒消费者,当自身的合法权益受损或发现违法经营行为时,可拨打12315投诉举报电话或关注河北市场监管微信公众号反映问题线索,市场监管部门将依法维护群众合法权益。

河北法制报讯 (记者张乔 通讯员龚贺)1月9日上午,石家庄市公安栾城分局刑警大队一中队在该局北门口举行集中返赃仪式,将近期破获的十余起案件追回的38万余元赃款,现场返还给12名受害人,用实际行动向第三个中国人民警察节献礼。

2022年11月29日,在石家庄市公安栾城分局刑警大队一中队联合多个警种部门,破获一起系列盗窃电缆案,将盗窃嫌疑人、收赃嫌疑人抓获。为最大限度挽回受害群众损失,办案民警围绕追赃、退赃环节展开工作,经核实案情、鉴定损失等细致工作,为其中10名受害人启动向犯罪嫌疑人追索赃款程序。在10名受害人中,受损失最多的有2.9万元,最少的也有1400元,总价值约10多万元。

“仓库损失不大,也就价值1400余元,且嫌疑人都已经得到应有的惩罚,我都自认倒霉了,没想到警察还能把损失追回来。到现在我都不敢相信这是真的,栾城公安真棒!”在赃款返还现场,任女士从办案民警手中接过1400余元现金,激动地向民警竖起了大拇指。

在返还现场,最激动的莫过于池先生。2020年9月28日至2021年9月13日期间,犯罪嫌疑

人张某以承包某小区装修工程为诱饵,诈骗了池先生20万元。池先生是个体装修户,以给散户家装谋生,这20万元几乎是他的全部存款。被骗后,池先生茶饭不思,常常从噩梦中惊醒,为此还生了一场病。2021年9月15日,池先生抱着试一试的态度,向栾城分局刑警一中队报警。办案民警经调查取证,全面掌握了犯罪嫌疑人张某的犯罪证据,并于当年9月18日在石家庄市长安区将其抓获。

犯罪嫌疑人张某虽然到案,但他并不知道的是,办案民警并未因嫌疑人的到案而终结侦查,而是围绕追赃环节,进行了大量工作,并经过不懈努力,最终将池先生被骗的20万元悉数追回。池先生拿到属于他的20万元现金时,流下了热泪,嘴里不断地念叨着:“这下可好了,这个年终于能好好过了,家里人也不会埋怨我了!”

返还现场里最意外的当属鞠女士,她在2022年2月遭受了网络诈骗,被骗40多万元。在案件侦办过程中,办案民警发现犯罪分子诈骗得手后,第一时间通过多个账户将40多万元进行了分流,案件复杂程度超乎想象。民警并未因案件棘手而放弃,而是通过



图为民警将钱返还受害群众。龚贺 摄

抽丝剥茧的方法进行梳理,在返10个月的侦查过程中,不断往返于四川、重庆、广东、云南等地,最终在破获的一起帮信案件中发现了线索。该案中的涉案人员钟某曾作为帮信犯罪嫌疑人参与过洗钱分流,民警以此追出其中一个上线詹某,并于今年1月8日为鞠女士追回损失8万元。

在1月9日的返还现场,由于办案民警还在返途中,追回的赃款也在民警手中,现场民警特意将鞠女士制作了一个8万元的广告牌,作为人民警察对她的承诺交到了她手中。虽然鞠女士并未拿到现金,但手里的这份承诺依然沉甸甸的,她说:“这个春节,心真暖。”

## 霸州交警深入辖区汽车站 开展春运交通安全宣传活动

连日来,霸州市公安交警大队宣传民警深入辖区汽车站,开展“平安春运 交警同行”主题春运交通安全宣传活动。

民警详细了解站内每天发车班次、数量、客流等基本情况,与相关负责人商议客流大幅增加后的应对措施,落实司乘人员的交通安全教育提示工作;向司乘人员发放交通安全宣传材料和辖区“两公布一提示”彩图,促使其自觉做到安全文明驾驶;督促运输企业落实安全主体责任,加强大客车乘车人安全带使用的源头管理。

滑连民

## 涿州法院以制度架起 代表委员联络坚实桥梁

近日,涿州市人民法院开展“冀执利剑”集中执行攻坚行动,2名保定市人大代表受邀参加。行动结束后,代表们对该院代表委员联络工作予以充分肯定。

据悉,为加强与人大代表、政协委员的联络,该院出台相关实施办法。下一步,该院还将通过完善院领导定期走访联络代表委员、代表委员意见建议办理和代表委员看法院工作等多项机制,认真听取代表委员意见建议,自觉接受监督,推动法院工作高质量发展。

霍群丽 贯雪源

## 隆尧检察院组织司法警察重温入警誓词

为进一步凝心聚力,增强司法警察历史使命感、政治责任感和职业认同感,1月10日,隆尧县人民检察院全体司法警察重温入警誓词,庆祝第三个中国人民警察节。

该院全体司法警察面对警旗,庄严宣誓。全体司法警察纷纷表示,在新时代新征程上,将全面贯彻落实党的二十大精神,坚持改革创新,发扬奋斗精神,矢志不渝做党和人民忠诚卫士,踔厉奋发,勇毅前行,努力为检察事业贡献力量。

霍群丽 张少廷

## 保定清苑法院耐心细心办案获当事人点赞

“感谢法官及助理、书记员的敬业、热心,让我们在案件审理过程中感受到了温暖。”近日,保定市清苑区人民法院收到当事人手写的一封感谢信。

据悉,原、被告系朋友关系,被告多次向原告借款,未按照约定偿还借款本金及利息。该案案情复杂且涉及金额数目不清晰,法官认真梳理案情,多次前往银行调取流水,并对涉案证据逐一质证认证,依法及时公正作出裁判。该案件整个审理过程都体现出审判团队的耐心、细心、热心和责任心,得到双方当事人的一致好评,案件圆满解决。

李彤 胡帅波



为确保春运安全,近日,迁西县公安交警大队民警走进辖区栗乡广场,开展集中宣传活动。大队民警通过发放交通安全宣传资料,引导群众遵守交通法律法规,并重点强调了春运出行注意事项,提醒广大群众增强交通安全意识,文明安全出行。图为辅警为群众讲解交通安全知识。韩彬 摄

## 面对面键对键心对心 护民安解民忧暖民心

(上接第1版)

心对心,践行“枫桥经验”  
化解矛盾纠纷

前不久,东风路派出所辖区一名群众打电话报警称,其与邻居发生纠纷进而引发争执。派出所民警出警到达现场后,报警的这位女士和邻居积怨已久,虽经居委会等部门多次调解仍未化解,这次又认为邻居故意将垃圾堆放在她家窗户下面而引发争执。民警没有简单地将这一矛盾纠纷“一记了之、一推了之”,而是就地开展调解工作,引导双方当事人换位思考、摆明利害关系,从情理法三方面耐心细致地做他们的工作。最终,邻里双方握手言和,化干戈为玉帛。

这一事例只是东风路派出所践行新时代“枫桥经验”的一个缩影。经过半个多世纪的时代凝练,新时代背景下的“枫桥经验”已由原先“矛盾不上交、就地解决”向“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”

的基层社会治理新模式转变。东风路派出所的民辅警们都表示,基层公安派出所接到和处理的大部分警情是矛盾纠纷等琐碎的小事,这些事虽然看起来很小,但是在群众看来,却是事关他们切身利益的大事。

为适应新时代、新模式、新课题要求,东风路派出所继承发扬新时代“枫桥经验”的核心要义和吕建江“心对心”调解矛盾纠纷的方式方法,始终坚持把矛盾纠纷排查化解作为维护社会治安稳定的有力抓手,采取接处警现场调解、行政司法调解、专班调解等多种手段,确保将矛盾纠纷化解在当地。

对内,他们组织广大民辅警苦练“内功”,定期开展群众工作、矛盾纠纷调处、法律法规应用等方面的培训,提升民警业务能力,形成人人会发现矛盾、会调处纠纷、会做群众工作的“枫桥式”战斗集体。同时,将派出所民警在矛盾纠纷调解工作中的好方法、好案例编辑成册,供大家学习。

对外,他们一方面坚持全面排查与责任落实“双开关”,组织社区民警开展进社区进企业活动,充分动员网格员、楼院长等N员协助开展矛盾纠纷排查,做到早发现、早介入、早预防,同时将排查化解责任落实到民警,做到排查化解、预防管控、追踪回访责任清晰。2022年,该所共摸排各类矛盾纠纷和不安定因素43起,均得到妥善化解。

另一方面,该所实行现场调解与专班调解“双措施”,总结出在接处警过程中的“一快二控三听四调五结”快速调处工作法,2022年,在接处警现场调解各类矛盾纠纷657起,现场调处率达到了99%。

在此基础上,针对疑难矛盾纠纷,该所成立了由社区民警、居委会、楼院长等组成的联合调解专班,采取行政调解、司法调解、N员介入等多种形式,对不易化解的矛盾纠纷开展联合攻坚,共调解纠纷60余起,获赠锦旗5面,受到群众和社会各界高度赞扬。

## 细致排查,让群众过个平安年

(上接第1版)在一家宠物狗的销售摊点,民警建议商家打印一些提示单,在销售的同时,注意提醒顾客及时办理犬证,给爱犬注射疫苗……民警的善意提醒让摊贩乐于接受,并对民警表示感谢。看得出来,他们中大部分和民警并不陌生。“春节临近,我们的走访排查以普法、教育为主,我们着警服巡逻排查,也是对违法犯罪的一种震慑,保障群众过一个平安祥和的春节。”张瑞恒表示。

从市场出来后,民警与市场经理李增辉进行了对接,了解市场保安配备及工作安排的情况,也听取了市场对公安机关治安巡逻的建议。“派出所民警是真负责任,他们巡逻走访、指导保安更好地履行职务,目前市场经营秩序非常平稳。”李增辉表示。

“元旦以来,民警通过日常走访全面加大辖区商超、门店的检查力度,全面消除治安、消防等隐患,到目前已经走访70余家,发现隐患21起,全部现场整改。春节期间,我们将继续加大对商超、门店的灭火器、天然气安全阀配置等消防检查力度,同时全面开展防火防盗宣传,提醒商户临近年关注意提高防范意识,保管好店内钱财,锁好门窗等。”彭家寨派出所所长石瑞杰表示。

## 17万元现金! 农民工拿到被拖欠的工资啦

河北法制报讯 (记者鲍娜)瑞雪飘飘新年到。1月12日,在石家庄佳诚农民工法律援助中心,农民工工资集中发放仪式正在这里举行。石家庄市司法局党组书记、局长尹勃现场给农民工发放了被追讨回的工资。此次共计发放工资及工伤赔偿款67万元,涉及农民工52人,其中现金发放17万元,其余款项通过转账等其他方式发放到位。

据悉,2022年,石家庄佳诚农民工法律援助中心共提供法律咨询1566次,涉及农民工4700人次,办结案件621件,追回、确认农民工

工资及工伤赔偿款1243万元,化解矛盾纠纷120起,共计帮助农民工4700人,被农民工兄弟亲切地称为“农民工之家”。

2006年1月,在石家庄市司法局指导下,石家庄市农民工法律援助中心成立,2016年改制为石家庄佳诚农民工法律援助中心。中心成立17年以来,为9万多名农民工无偿提供咨询、案件代理服务,办理农民工法律援助案件6000多件,累计追回、确认农民工欠薪及工伤赔偿款等9000余万元。2022年,该所获赠河北省年度人物(群体)殊荣。

## 新乐交警深入农村 开展写春联送安全活动

近日,新乐市公安局交警大队“美丽乡村行”交通安全宣讲小分队协同市委宣传、市文联、市书法家协会深入辖区岗头村,开展“写春联、送祝福、送安全”宣传活动。

活动现场,民警以“安全顺畅、舒心春运”为主题,

与书法家配合默契,挥毫泼墨,现场书写一副又一副具有交通安全知识内容,有着浓浓年味、寓意吉祥的春联和福字,免费赠送给围观群众。活动共送出春联200余副、福字300多张、各类交通安全宣传资料800余份。

谢敏辉 李峰哲

## 盐山法院组织司法警察 开展重温入警誓词系列活动

近日,盐山县人民法院司法警察大队组织开展了重温入警誓词系列活动。

当日上午,在法警大队队长杨兴领誓下,法警大队全体人员警容严整,高举右拳,面对警旗庄严宣誓。宣誓仪式结束后,为确保誓词精神入脑入心,全体法警对

入警誓词进行了重温学习和深入讨论。大家一致表示,在今后的工作学习中,将牢记誓词精神,以更严的标准、更大的热情、更积极的行动履行法警职责,为审判执行工作安全高效开展提供坚强有力的警务保障。

迟振林 赵志鹏

## 柏乡警方集中开展110主题宣传活动

近日,柏乡县公安局集中开展“矢志不渝110 新征程上保安宁”主题宣传活动。

民辅警通过挂横幅拉标语、设置宣传展板、发放宣传资料、提供法律咨询等多种形式,向群众介绍宣传了110报警求助正确方法,

认真听取群众意见建议,解答群众各类咨询,全面掀起了宣传活动高潮。此次宣传活动,共发放110宣传册、春运交通安全宣传册、反恐宣传画报、禁毒知识宣传册300余份,进一步增强了群众对110工作的信任、理解和支持。李建伟 孙慧慧